

# 生个二宝,为给女儿“备份”一条命

## 治疗费用缺口还需50多万元

今年8岁的小淑怡身患白血病,为了让她活下去,爸爸妈妈听医院专家说用脐带血造血干细胞有希望治好病,于是就生了二宝。如今二宝已经两岁,看着姐姐一直饱受化疗折磨,还不太懂事的他一直拉着姐姐的手,“我和姐姐在一起。”

在合肥市蜀山区小庙镇小蜀山村,南七街道党工委书记闫露露、蜀山区人大代表王家兵、中国工商银行安徽分行营业部等街道辖区爱心企业负责人一行,来到小淑怡和另外一些贫困家庭,共捐助3.5万余元爱心资金和物品,可他们发现,想要小淑怡恢复健康,至少还缺了50多万。 ■张奇元 刘亚萍 记者 沈娟娟

### 生二宝是为给女儿“备份”一条命

小淑怡家住小庙镇小蜀山村,虽然家境贫寒,但从小就聪明懂事,小小年纪就替年迈的爷爷奶奶做家务,学习成绩很好,在班级里考试成绩经常名列前茅。

2015年9月,一向健康的小淑怡突然高烧不止,在乡村卫生室输了几天液也不见效果。妈妈急忙带着孩子到合肥市人民医院诊断,检查结果一出来,小淑怡被诊断为急性白血病,非常凶险,医生建议他们立即向上级安医二附院转诊。

从那时起,小淑怡住进了医院血液科,开始接受化疗,一家人一边为她做化疗,一边寻找合适造血干细胞的辛酸之旅,不仅花光了家里所有的积蓄,还欠下了巨额的债务。很偶然的一个机会,小淑怡的父亲听专家说,用脐带血造血干细胞有望治好其女儿的白血病,于是夫妻二人商量再要一个孩子,将脐带血储存起来,“如果女儿的化疗效果不好,就随时取出进行移植,相当于给小淑怡备份一条命。”

### 配型成功,可50多万让一家人愁坏了

幸运的是,小淑怡弟弟的脐带血配型成功,可

是,80多万元的治疗费用还缺口50多万元,这又让家人陷入惆怅之中。小淑怡爸妈都是农民,母亲在家务农照顾孩子,小淑怡家所有的生活依赖父亲一人外出打工,收入微薄,家有6口人,包括年迈身体不好的爷爷奶奶,还有一个刚满2岁的小弟弟。面对高昂的医疗费用,全家人陷入了困境,生活十分贫困。

记者了解到,南七街道和小庙镇结对帮扶,南七街道党工委书记闫露露看望小淑怡后,就将情况告诉了自己的孩子,没想到14岁的孩子立马提出要将自己5000元压岁钱送给小淑怡。看到孩子这么懂事,全家人也加入到帮扶的队伍中来;同时,还号召蜀山区人大代表和辖区驻地爱心企业对小淑怡进行帮扶。

春节来临之前,他们将爱心物资送给小淑怡和其他一些困难家庭,“希望大家能帮帮这个年幼的孩子,让她好好地活下去。”

## 小心:牙开酒瓶盖,万万使不得

星报讯(徐莉 记者 马冰璐) 春节期间,家家户户拜年走亲戚,免不了餐餐大鱼大肉,因此民间戏称春节“最忙的是嘴,最累的是牙”。过度用牙和冷热辛辣的饮食,使很多人突感口腔不适、牙齿疼痛,吃啥都难受。昨日,合肥市口腔医院牙体牙髓二科主任徐勃提醒广大市民,勿用牙齿开酒瓶盖,防止牙隐裂。

节日里,不规律的作息、吃辛辣油腻食物以及频繁饮酒,会加大口腔溃疡发生的机会。口腔溃疡的特点是“红、黄、凹、痛”。应对口腔溃疡,要注重溃疡局部消炎、止痛,促进溃疡愈合,在饮食上尽量避免进食辛辣刺激和粗糙的食物,保护口腔黏膜不受损伤,还应细嚼慢咽防止

咬伤,同时多吃富含维生素C的蔬果,注意休息和睡眠。

“牙疼不是病,疼起来要人命”,说的就是急性牙髓炎。牙髓炎一般都是龋病(俗称蛀牙)引起的,尤其在过年期间,人们频繁吃零食,饮食不规律,在口腔环境不佳的情况下,细菌易侵入龋洞,引发急性牙髓炎。

过节免不了要嗑瓜子、咬核桃,还有人直接用牙开酒瓶盖,牙齿在强外力作用下容易发生损伤,导致牙隐裂。专家提醒,应避免用牙咬硬物,同时注意用双侧后牙交替咀嚼食物,平衡咬合力,一旦出现自发痛、冷热痛,应尽早就诊。

## 好险:小小感冒差点要了他的命

星报讯(王异 记者 马冰璐) 寒冷的冬天,一不小心就容易感冒发烧。昨日,记者获悉,19岁小伙小汪就因为感冒引发一场重病,还差点丢了性命。据安医大一附院肾脏内科主任医师卢文介绍,小汪主要是由于感冒引起的重度病毒性心肌炎、恶性心律失常、心源性休克、急性肾衰竭等多重并发症,幸亏抢救及时,才挽回性命。

小汪是一名大一学生,一个月前在复习考试的时候患了流感,不过他并没有当回事,继续熬夜复习,谁知道后来身体越来越不舒服,甚至出现胸闷、胸痛、呕吐的症状,在当地医院被初步诊断为恶性心律失常、重度病毒性心肌炎,随时有生命危险。随后,小汪被紧急送往安医大

一附院,当时他的情况十分危急。经多学科专家会诊,并经历了数次会诊讨论和治疗方案调整后,终于,小汪的病情一天天逐渐好转,身上的氧气管、心脏起搏器、胸腔引流管、血透管、输液管等各种插管相继一一拔除,各项指标也接近正常。一个月后,小汪康复出院。

该院肾脏内科主任医师卢文提醒广大市民,平时一定要加强锻炼,提高抵抗力。冬季天气寒冷,室内外温差大,空气不流通,人很容易感冒,加上年底忙碌的生活节奏让人很是疲劳。一旦身体出现了感冒、发烧等不适症状,要注意休息,不要熬夜带病上班。如果出现了胸闷胸痛等症状,更要重视,及时到医院检查治疗,将危险降到最低。



昨日,合肥市瑶海区铜陵路街道司法所携手雏鹰假日小队,对浦北社区2户特困社区矫正对象家庭患智障的孩子进行爱心慰问。雏鹰爱心小分队来自辖区蚌埠路第二小学,成立于2017年10月,成员有该校学生老师家长近20人。学生把各自平时积攒下来的零花钱凑到一起,目前已经积攒了上千元,用于辖区有类似遭遇的家庭,学生老师和家长利用节假日向他们分别慰问。 ■吴兰保 徐振国 王琳

## 巢湖岸边城管劝燃队上岗

星报讯(曹杨 记者 于彩丽) 2月12日起,合肥滨湖新区湿地公园、渡江馆、万年埠、岸上草原等四支城管中队抽调30名队员,组成了一支城管巡逻劝燃队。

“往年春节期间不少市民带烟花来巢湖岸边燃放,部分市民甚至选择在除夕夜零点燃放烟花跨年,一些游客还特地购买小型烟花供孩子燃放取乐,不仅影响巢湖岸边卫生,破坏生态环境,甚至造成草坪被点燃着火,绿化受损的情况。”鉴于此,2月12日起,滨湖新区湿地公园、渡江馆、万年埠、岸上草原等四支城管中队抽调30名队员,组成了一支城管巡逻劝燃队,对近16.8公里环巢湖大道滨湖新区段(派河大桥—南泥河大桥)加强巡查。

## 万瑞·天悦南湖

执首六安·定位世界的城市资产

## 一院传承·造物有灵 东方雅趣中的生活美学

### 引言·禅意美学 返璞归真

《如园》承自“师法自然”的园林体系,受“绘画乃造园之母”及传统哲学影响,我国园林以诗情画意和清幽平淡的意境打造园林。而源自我国汉代文化的日式庭院,至今中式痕迹依稀可辨,其自然观在传统向现代的转变进程中,趋于对儒、释、道法力的表达而演绎着生命的力量。

因审美进阶,视觉的愉悦已无法驾驭精神的栖息。以自省、含蓄、恬静、淡泊为美,映射文化、历史的影子,东方园林已成为荟萃菁华的艺术作品,处处流露人与自然的和谐,安心的力量在守拙为美的禅意中返璞归真。

### 善始·庭石入微 园自心安

造园,是建筑与地理融合的浑然天成,是人的自我共鸣,又是大自然的造作。在阜城大地之内,依循这座城市文化脉动,契合自然属性,依置建筑形制,物我融一,心安自在,隐于恬淡,归于无尘。

### 见微·铺陈有序 大隐于市

隐于南湖公园一隅的园区入口,借水平延展的台阶而上抑制空间感受,窄而幽深的青翠竹径蜿蜒两侧,隔绝喧嚣嘈杂,体验者与核心院落对话在对望和回望中不断反复,光影斑驳的儿童游乐场所成为游园终点,隐秘且恬静。

### 知著·物我合一 方寸有度

营销中心也在国际化视野下将东方意境融合统一,进门之前的中国式花与笼的相互映趣,久经珍藏的古书诗卷,烘托温润雅致的空间氛围,优质实木、花岗岩、大理石等不同材质材料混搭,呈现一种敏锐又充满艺术感的效果,由内及外的各处功能提炼与关注,使内空间与外环境之间平衡美学得以延伸。

### 后记·平和之境 万物相生

回望历史长河,土地往昔的印记仍在这里流淌,践行生活当下,生活的理想并非物质所能度量,探索未知未来,但并非嫁接一个毫无本源的明天。当生活依然在传统的印记中颠覆前行,丰富而多元的个性已向未来敞开,站在漫长的悠悠岁月中,照见城市的过去与未来,平和的心境在这里生根,然后发芽。从今天起,遇见如园,开始诗意人生。

天悦南湖,集万瑞六年之大成,以开放的历史观和美好人居理想,致敬阜城。项目位于六安市南山新区首善之地,拥有万亩南湖一线湖景资源,总建筑面积约33万方,依环境地貌规划庭院洋房、湖景高层、合院别墅,于未来城市繁华之处,打造一方围合式人居生活意境。